

Региональные внебюджетные фонды

- Внебюджетный фонд — это совокупность финансовых средств, которые находятся в распоряжении центральных и местных органов власти имеют целевое назначение. Это форма образования и расходования денежных средств вне системы бюджетов государства для защиты национальных интересов отдельных групп населения и решения конкретных задач экономического характера. В современных условиях внебюджетной фонды представляют собой механизм перераспределения национального дохода с целью защиты интересов отдельных социальных групп населения, решения конкретных задач экономического характера. Кроме того, внебюджетные фонды выступают как совокупность финансовых средств целевого назначения, находящихся в руках органов власти.

- В зависимости от целевой направленности расходования средств внебюджетные фонды подразделяются на:
- 1) фонды социального назначения (социального страхования). В последнее десятилетие в промышленно развитых странах значительно возросли фонды социального назначения, что позволяет государственным властям проводить активную социальную политику. В образовании этих фондов используют:
 - - страховые взносы застрахованных;
 - - страховые взносы предпринимателей;
 - - субсидии и беспроцентные ссуды государства;

- 2)экономические фонды - в Российской Федерации к ним относятся внебюджетные фонды территориального (регионального) развития и ведомственные (отраслевые, межотраслевые) внебюджетные фонды.

еще

- Внебюджетный фонд местного органа власти может формироваться за счет:
- добровольных взносов и пожертвований граждан, предприятий, организаций, средств самообложения населения;
- доходов от местных займов и местных денежно-вещевых лотерей, аукционов;
- привлечения на добровольной основе средств предприятий, колхозов, кооперативов, других общественных организаций и граждан;
- штрафов за загрязнение окружающей среды, порчу объектов историко-культурного назначения и др.

Создание фондов развития местного хозяйства в населенных пунктах содействует

- концентрации средств предприятий и региональных органов на развитие социально-бытовой инфраструктуры;
- • усилению материальной заинтересованности региональных органов в результатах своей хозяйственной деятельности;
- • укреплению финансовых ресурсов региональных органов власти, что придаст необходимую устойчивость их финансовой базе при выполнении возложенных на них функций и плановых задач;
- • более эффективному использованию материальных и финансовых ресурсов нашего общества;
- • усилению экономической связи региональных органов с предприятиями, расположенными на подведомственной им территории;
- • освобождению предприятий от выполнения не свойственных им функций по развитию местного хозяйства.

